

СПРАВКАО состоянии животноводства в колхозах и совхозах
Российской ФедерацииНа 1 февраля 1992г.

Положение дел в животноводстве общественного сектора России продолжает оставаться напряженным. Снизились объемы реализации скота и птицы на убой, производство молока и яиц, продуктивность скота и птицы, меньше получено приплода молодняка, сокращается численность всех видов скота и птицы.

Помимо объективных причин, а именно значительно меньших запасов кормов, в ряде мест из-за организационных неурядиц недополучают значительное количество животноводческой продукции и необоснованно допускают сброс численности скота и птицы.

По этим и ряду других причин за 4 месяца текущей зимовки, по сравнению с тем же периодом 1990-1991 гг. в целом по России реализовано на убой скота и птицы, в живой массе, меньше на 883,2 тыс. тонн (23%), валовое производство молока снизилось на 1,2 млн. тонн (13%), яиц - на 221 млн. штук (2%). За тот же период удой молока от одной коровы снизились на 71 кг, яйценоскость кур-несушек на 3 яйца.

Получено меньше телят на 453 тыс. голов (10%), поросят - на 1,1 млн. голов и ягнят - на 493 тыс. голов (16%).

В январе т.г. реализация на убой скота и птицы снизилась практически во всех территориях, кроме Магаданской области, а в хозяйствах Чечено-Ингушской республики, Горно-Алтайской ССР, Приморском крае, Брянской и Камчатской областей скота и птицы на мясо реализовано в два с лишним раза меньше, чем в январе 1991 года.

Значительно снизились среднесуточные привесы крупного рогатого скота и свиней на откорме.

Не случайно поэтому за январь закупки скота и птицы в целом по Российской Федерации сократились на 33%, а в Хакасской ССР - на 84, Горно-Алтайская ССР - на 78, Томская область - на 73, Коми ССР - на 75 процентов.

В текущем году по сравнению с январем 1991 года надои молока от одной коровы сократились на 27 кг и составили 145 кг.

Спад молочной продуктивности допущен во всех республиках в составе РСФСР, краях и областях, но особенно ослаблена работа с молочным стадом в следующих регионах, о чем свидетельствуют данные таблицы:

	Надоено молока на одну корову (кг) в январе		1992г. - к 1991г.	Среднесуточный надой в январе 1992г. (кг)
	1991г.	1992г.		
Новгородская область	118	79	-39	2,5
Псковская область	104	78	-26	2,5
Калужская область	129	98	-27	3,1
Смоленская область	103	64	-39	2,0
Тверская область	107	72	-35	2,3
Ярославская область	119	93	-26	3,0
Курская область	120	90	-30	2,9
Калмыцкая ССР	119	78	-41	2,5
Саратовская область	98	82	-16	2,6
Дагестанская АССР	98	69	-29	2,2
Чечено-Ингушская республика	132	81	-51	2,6
Республика Саха (Якутия)	56	35	-21	1,1

Вызывает особую обеспокоенность снижение продуктивности коров в Ленинградской области (-48 кг), Московской (-56 кг), Республике Карелия (-36), Свердловской области (-37), Магаданской (-42 кг), т.е. в тех территориях, где сконцентрирован скот с высоким потенциалом молочной продуктивности.

В целом по России закупки молока сократились на 28%, а в хозяйствах Смоленской области - на 53, Тверской - на 52, Чечено-Ингушской Республике - на 57, Дагестанской ССР - на 49 процентов.

Остается крайне напряженной обстановка в птицеводстве. Необеспеченность кормами сказалась в первую очередь на продуктивности кур-несушек.

Особенно большое снижение продуктивности допущено в хозяйствах Новгородской и Ивановской областей, Кабардино-Балкарской ССР.

В целом по России за январь закупка яиц сократилась на 19 процентов, а в Кабардино-Балкарской - на 65, Магаданской области - на 62, Чечено-Ингушской Республике и Камчатской области - на 54%.

В общественном секторе продолжает сокращаться численность скота и птицы. Если на 1 февраля 1991 года численность крупного рогатого скота составляла 45,5 млн.голов, то на начало февраля т.г. - 42,3 млн., или на 3,1 млн.голов меньше, на 554 тыс. сократилось поголовье коров, на 3,4 млн.свиней и 4 млн.голов овец и коз.

За январь т.г. поголовье коров сократилось на 66 тыс.голов и свиней - на 138 тыс.голов. По сравнению с тем же периодом прошлого года меньше получено приплода телят на 138 тыс.голов, поросят - на 565 тыс. и ягнят - на 204 тыс.голов.

В общественном секторе значительно увеличился падеж крупного рогатого скота и свиней.

Можно сказать, что в ряде регионов положение дел в животноводстве пущено на самотек.

Согласно сообщениям с мест в большинстве территорий органы управления агропромышленным комплексом расформированы.

На сегодня, только 20 территорий Российской Федерации и около 50% районов официально зарегистрировали органы управления агропромышленным комплексом. Создание управлений сельского хозяйства и департаментов, комплектование их кадрами идет крайне медленно. Влияние республиканских, краевых и областных органов на работу колхозов и совхозов практически не сказывается.

Множество нареканий высказывается за то, что не отоваривается зерно, сданное в обмен на концентрата, а также нет поставок кормов по встречной продаже за сданную сельскохозяйственную продукцию.

Возросшие биржевые цены на зерно и цены на электроэнергию вынуждают колхозы и совхозы сокращать поголовье скота и производство животноводческой продукции.

Представляется в порядке информации.

Первый зам.заведующего Отделом
агропромышленного комплекса


И. Калгашкин

" 19 " февраля 1992 года